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Novembre 2016 Défi 1 CM1 

Problème n°2 

Les comptes du vigneron
Un vigneron possède 15 tonneaux.

5 tonneaux sont vides (V),

5 tonneaux sont à moitié pleins (M),

5 tonneaux sont pleins (P).

Il veut les partager entre ses trois enfants : Lisa, Geoffroy et Camille, sans effectuer aucun transvasement.

Chaque enfant doit recevoir le même nombre de tonneaux et la même quantité de vin.

-  Ecrivez ce que recevra chaque enfant en utilisant les codes V, M, P.

- Expliquez votre raisonnement.
Réponse des élèves de CM1 de l’école de Lissac :

Il y a 15 tonneaux que l’on va partager équitablement entre les 3 enfants.

15 = 5 X 3
Ils auront donc 5 tonneaux chacun.
On partage aussi le vin. 

On peut commencer par partager les tonneaux pleins, on donne d’abord 1P à chacun, il en restera 2. 
On va en donner 1 à Lisa et 1 à Geoffroy.

Il ne nous reste plus de P, alors on va donner 2M à Camille pour qu’elle ait la même quantité de vin que Geoffroy et Lisa. Il reste 3 M à partager.
On va donner 1M à chacun. Il ne reste plus de M.
Il reste les tonneaux vides, on donne 1V à chacun.

Camille a ainsi 5 tonneaux, elle n’en aura pas d’autre.

Lisa et Geoffroy n’en ont que 4, il leur manque donc un tonneau chacun. On va donc donner 1 V à Lisa et 1V à Geoffroy, comme cela, ils auront aussi 5 tonneaux chacun.

Si on regarde la quantité de vin :

Camille a la même quantité de vin que Lisa et Geoffroy car 2M = 1P

1P + 3M +1V= 1P + 1P + 1M + 1V= 2P + 1M+ 1V

	
	Lisa
	Geoffroy 
	Camille

	
	PPMVV

	PPMVV
	PMMMV

	Total
(réponse 1)
	2P+1M+2V
5 tonneaux


	2P+1M+2V
5 tonneaux
	1P + 3M +1V
5 tonneaux


Il y a 2 autres réponses possibles :

	
	Lisa
	Geoffroy 
	Camille

	Réponse 2
	2P+1M+2V
5 tonneaux


	1P + 3M +1V

5 tonneaux
	2P+1M+2V
5 tonneaux

	Réponse 3
	1P + 3M +1V

5 tonneaux
	2P+1M+2V
5 tonneaux
	2P+1M+2V
5 tonneaux


